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FREE PUBLIC EXHIBITION 

From Thursday, January I, Until Time of Sale 
Weekdays 9 to 6 7 Sunday and New Year's Day 2 to 5 

UNRESTRICTED PUBLIC SALE 

January- 8, 9 and 10 
Each Day at 2: 15 p. m. 

EXHIBITION AND SALE AT THE 

American Art Association 
Anderson Galleries, Inc. 

30 East 57th Street 
New York City 

SALES CONDQCTED BY 

O. Bernet, H . H. Parke, A. N. Bade 

and H. E. Russell, Jr. 

1931 
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PAIR DECORATED COPPER LUSTRE SMALL JARDINIERES AND STANDS 
, English) circa r820 

Mortar-shaped with lion-mask and ring handles. Sides reserved with 
broad bands painted with roses and other flowers in colors on a white 
ground. Choice pair. Height) 4 inches; diameter) 5 inches 

DECORATED PINK LUSTRE MARINE BOWL English) circa r8ro 
Splashed gold-Finged pink lustre, reserved and decorated in hand- · 
colored tran~f,er with nav~l frigate and mariner's verse. Old chip on 
base. Sunderland type. Diameter) 8 Yz inches 

32. PAINTED AND, GOLD-LUSTRED TEA SERVICE English) XIX Century 

33· 

Comprising oplong teapot, coffee pot, covered sugar bowl, creamer, tea 
bowl, sauce d~~h, and four handleless ,cups with saucers. Painted in 
green and r01fge de fer with flowers and leaf vines enriched with gold 
lustre. [Lot. J 
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COLLECTION OF THIRTY~NINE ASSORTEd COPPER LUSTRE 
PITCHERS, GOBLETS, "C{;PS AND SAUCERS, MUGS, PEPPER SHAKERS, 
SALT CELLARS, AND A'''TEAPOT English) XIX Century 
Some decorated in pink lustre and painted. [T 0 be sold as a lot by the 
owner's request. J 

[See illustration J 

EARLY AMERICAN PE\>~TER 

34. PEWTER COFFEE POT L. L. TVilliams) Philadelphia) circa r830 
Baluster-shaped, with 'swan neck' spout, domed cover, and japanned 
handle. Maker's mark under foot. Height) I2Yz inches 

35. PEWTER TEAPOT AND COFFEE POT 

L. L. Williams) Philadelphia) circa r830 
Baluster-shaped with japanned handles, on flaring socle. Maker's 
mark under foot. Heights) 8Yz and roYz inches 

36. PEWTER PORRINGER William Billings) American) circa r800 
With pierced cartouche-shaped handle. Marked W B, an ancho~ be­
tween, in a circle. Very rare. Diameters) 4 and 5 inches 
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36a. PEWTER PORRINGER 
Samuel Hamlin) (?) Providence) R. 1.) circa 1790 

Cartouche-shaped handle of small size with maker's touch mark, an 
eagle and shield, the letter S on the left, the right initial worn off. Very 
rare. Diameter, 4 inches 

37. PAIR PEWTER WICK LAMPS E. Porter) Westbrook, circa 1820 

Urn-formed reservoir on baluster socle. Marked under foot, E. Porter, 
Westbrook, No. 2. Height, 7 inches 

[See illustration] 

38. PEWTER PORRINGER 
Pierced handle formed a coronet 
maker's touch mark T D & S B. 

American, circa 1780 

and leaf cartouche. Stamped with 
Diameter, 5 inches 

[See illustration] 

39. PEWTER PORRINGER Samuel Hamlin, Providence, R. I.) circa 1790 

The openwork cartouche handle with maker's touch mark, an eagle 
supporting a shield enClosing anchor, · HAMLIN above. 

Diameter, 5 Y4 inches 
[See illustration] 

40. PEWTER CIRCULAR DISH 
Edward DanfQrth, Providence, R. I., circa 1800 

Shallow trencher with Banged border. Maker's mark, EDW ARD DAN -
FORTH and rampant lion. Diameter, 13 Yz inches 

4 I. LARGE PEWTER CIRCULAR DISH 
Gershom Tones, Providence, R. I., circa 1780 

Plain centre, Baring rim with Banged border. Maker's mark stamped 
in two places, GERSHOM ]ONES and rampant lion. Rare. 

Diameter, 14% inches 

42. SIX PEWTER PLATES American, 1800-10 

In three sizes, and of good quality pewter. Four marked B Barnes, 
Philadelphia, and eagle. The re~aining two also marked. Rare. [Lot.] 

Diameters, 7% and 8Yz inches 
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43- PEWTER COVERED PITCHER 
j .. , Thomas D. Boardman, New York, circa 1825 

Bulbous with domed lid, Raring spout, and loop handle. T ouch mark, 
lion and BOARDMAN. Height, 11 Yz inches 

[See illustration J 

44. LARGE PEWTER PITCHER 
Thomas D. Boardman, New York, circa 1825 

Of similar shape to the preceding, but without cover. 

Height, 9 inches 
[See illustration} 

45. TALL PEWTER FLAGON Reed and Barton, Philadelphia, circa 1800 
Tapered cylindrical body, molded Raring base, loop handle, and curved 
spout. Marked underfoot, REED & BARTON. Height, I2Yz inches 

[See illustration} 

ORIENTAL LOWESTOFT PORCELAIN 

46. ORIENTAL LOWESTOFT PORCELAIN TEA CADDY AND CREAMER 
Circa 1800 

Oblong tea caddy with cover and helmet-shaped creamer, painted with 
small groups of Rowers and diaperedborders. [Lot.} Height, 5 inches 

47- ORIENTAL LOWESTOFT ARMORIAL PORCELAIN CUP AND SAUCER 
Circa 1830 

Semi-eggshell porcelain. Painted with the arms and crest of Munroe 
and motto, Dread God. 

48. ORIENTAL LOWESTOFT PORCELAIN ARMORIAL PLATE Circa 1800 
The centre finely painted with a trophy of Rags enclosing a ducal crest, 
the border with Chinese landscapes in shaped panel alternating with 
groups of prunus blossoms. In colors and gold. Diameter, 9 inches 
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